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Защо говорим за това?

Защото участието на България във военни конфликти в други държави е голяма отговорност.

Имаме щастието да живеем в мирна и спокойна страна, но по света има много места, в които е опасно, защото има войни. Понякога други държави
изпращат на такива места войски, за да спрат хората да се бият. България също участваше в такава мисия. Сега тя е към своя край.

Част от българската армия участва в мироопазващи мисии в такива държави. В момента има 165 български войници на различни опасни точки по
света. Най-много от тях, около 120 души, се намират в Афганистан. 

Афганистан е държава в Централна Азия. За жалост, в нея има войни много отдавна. Най-често едната страна са талибаните - крайно религиозна
група, която е управлявала страната през 90-те години на миналия век и иска да я контролира отново. Много афганистанци обаче не искат това да се
случи, талибаните са забранили много неща в страната - забранили са на момичетата да ходят на училище, забранили са на децата и възрастните да
пускат хвърчила, забранили са дори филмите!

Тази неделя, на 9 май, имаше бомбена атака в училище, в което учат много момичета. 

Такива атаки над невинни хора се наричат тероризъм. Терористите не могат да постигнат целите си законно и затова се опитват да се наложат, като
плашат обикновените хора. В случая например се надяват да изплашат родителите и те да спрат дъщерите си от училище.

Терористични действия имаше и през 2001 г., когато два самолета се врязаха в небостъргачи в Ню Йорк. Небостъргачите рухнаха и хиляди хора в тях
загинаха. Тогава една терористична организация обяви, че нарочно е поръчала това да се случи, за да си отмъсти на Съединените щати.

Организацията се нарича "Ал-Кайда", а нейният водач се наричаше Осама бин Ладен. "Ал-Кайда" е отговорна и за много други атаки по света, при
които са загинали хиляди хора. По това време в Афганистан управляват талибаните и те са разрешили на “Ал-Кайда” да направи тренировъчни
лагери на тяхна територия. 

Какво правят страните, за да се предпазят от нападения? Влизат в съюзи с други страни, за да се пазят взаимно. Такъв военен съюз е НАТО. В него
членуват и САЩ, и България, и много други държави. Когато една от тях бъде нападната, други трябва да ѝ помогнат. 

След нападението над небостъргачите САЩ настояват Афганистан да им предаде водача на терористите, Осама бин Ладен. Когато талибаните
отказват, САЩ изпращат войски в Афганистан. Те помагат на афганистанците, които не харесват талибаните и искат да се освободят от тях. В крайна
сметка успяват, но талибаните не се отказват и Афганистан си остава опасно и несигурно място. 

Ето тук започват да помагат държавите от военния съюз НАТО - включително и България.

България изпраща военни в Афганистан от 19 години. Те работят заедно с войски от много други държави. През това време са имали различни
задачи, например: 

да охраняват важни сгради като летищата в Кандахар и Кабул, за да няма там нападения над невинни хора;
да обучават афганистанските армия и полиция;
да изпращат лекари, които да лекуват населението и да обучават местни медици. 

Това обаче не може да продължи вечно. Наскоро държавите от НАТО решиха да върнат войските си от Афганистан. От началото на май до
септември войниците на всички държави, включително и българските, ще започнат постепенно да се връщат у дома си. Това означава, че за
опазването на мира и сигурността там ще се грижат вече афганистанската армия и полиция.  А през 2019-а САЩ и талибаните започват мирни
преговори, за да се опитат да намерят решение на този конфликт, продължил 20 години. Ако успеят, Афганистан ще има шанса да стане по-добро
място за живеене. 

Вижте къде се намира Афганистан - между Пакистан и Иран, в онази част на континента Азия, която е най-близо до Арабския полуостров. 
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